	Тема 
	Строение клетки животного организма

	Тип урока 
	Комбинированный

	Цель
	Формирование представлений о клетке как единице строения организма животного (биосистеме). Изучение особенностей строения клетки животных

	Задачи 
	Образовательные: познакомить учащихся с особенностями строения животной клетки, её отличиями от растительной клетки; научить распознавать животную клетку на рисунках и микропрепаратах; продолжить формировать универсальные учебные действия на основе тематического содержания урока;
Развивающие: формировать условия для развития познавательного интереса к предмету и повышать мотивацию учения;
Воспитательные: воспитывать эстетическое восприятие природы.

	Планируемые результаты
	Предметные: описывать особенности строения клеток животных; различать на рисунках и таблицах органоиды клетки; сравнивать особенности строения растительной и животной клеток, объяснять причины различий в их строении; демонстрировать элементарные знания о процессе деления клеток.

	
	Метапредметные (УУД): 
Познавательные УУД: умение воспроизводить информацию по памяти, давать определения понятиям, строить речевые высказывания в устной и письменной форме; устанавливать соответствие между строением и функциями частей целого. 

Личностные УУД: уважительное отношение к учителю, одноклассникам, эстетическое восприятие природы. 

Регулятивные УУД: умение определять цель урока и ставить задачи, необходимые для ее достижения, представлять результаты работы; развитие навыков самооценки и самоанализа.

Коммуникативые УУД: умение слушать учителя и одноклассников, аргументировать свою точку зрения.

	
	Личностные: познавательный интерес к изучению биологии; осознание единства живой природы на основе знаний о клеточном строении организмов; представление о клетке как микроскопической биосистеме.

	Основные понятия
	Клеточная мембрана, цитоплазма, ядро с ядрышком, аппарат Гольджи, митохондрии, лизосомы, клеточный центр, рибосомы, деление клетки.

	Ресурсы:

- основные

-дополнительные
	Учебник, печатная тетрадь

Компьютер, мультимедиа, электронное приложение к учебнику, таблица

	Межпредметные связи
	Цитология, экология


	Этап урока. 

Цель
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика

	I. Этап мотивации к учебной деятельности.

Цель: Подготовить учащихся к работе
	 Создает комфортную ситуацию для начала урока.
	Приветствуют учителя

	II.  Постановка цели и задач урока. Мотивация учебной деятельности учащихся.
Цель: мотивировать учащихся к учебной деятельности посредством создания комфортной обстановки.
	В чем проявляется многообразие животного мира? 
Какими признаками характеризуются животные организмы?
Чем отличаются животные организмы от других организмов?

В чем выражается их сходство?

О чем свидетельствует сходство животных организмов с другими живыми организмами?
	Многообразие животного мира проявляется в многообразии форм. Животные занимают все известные среды обитания.
Для живых организмов характерно: обмен веществ, рост и развитие, наследственность, размножение.

Животные обладают гетеротрофным типом питания,  имеют системы органов, симметрию тела и способны к активному передвижению, ограниченный период роста.

Клеточное строение организмов присуще всем .

Это свидетельствует об единстве происхождения органического мира

	III. Актуализация знаний.

Цель: Актуализировать учебное содержание, необходимое для восприятия нового материала. 

Организовать уточнение и согласование темы урока.
	Давайте вспомним особенности строения растительной клетки?
Назовите части растительной клетки.

Что такое органоиды?
	Растительная клетка снаружи покрыта плотной клеточной стенкой, имеются пластиды и вакуоли (выполняют запасающую функцию).
Растительная клетка состоит из оболочки, плазматической мембраны, цитоплазмы (гиалоплазма и органоиды), ядра.

Органоиды – это постоянные специализированные структуры в клетках живых организмов. 

	IV.   Первичное усвоение новых знаний.
Цель: Организовать подводящий или побуждающий диалог по проблемному объяснению нового знания.

2) совершенствовать навыки учащихся в решении задачи; развивать умения анализировать, обобщать, находить верное решение.
	Каковы  особенности животной клетки?
Посмотрим особенности строения животной клетки. Запишем название основных органоидов животной клетки. П/т с. 4 № 1
Демонстрация видеофрагмента из учебного пособия.

Проверим, все ли органоиды вами определены верно.

Все органоиды животной клетки имеют свою форму и выполняют определенные функции. Давайте заполним таблицу «Строение и функции животной клетки» с опорой на знания, которые вы получили, прослушав видеофрагмент и пользуясь текстом учебника.
Проверим, насколько вы правильной выполнили задание.

Какой органоид покрывает клетку снаружи?

Какие функции выполняет ядро?

Где располагается ядро?

Как называется бесцветная полужидкая внутренняя среда клетки?

Какую функцию выполняют митохондрии?

На каких органоидах происходит синтез белка?

Как они устроены? 

Какой органоид цитоплазмы участвует в делении клетки?

Физминутка.

Давайте с вами попробуем дать сравнительную характеристику растительной и животной клетки. На столах перед вами лежат таблицы. Устно сделаем сравнение.

Животная клетка не только отличается наличием ряда органоидов, но и имеет особенности роста и деления. Как вы думаете какими?

Смотрят видеофрагмент пособия

О каких особенностях вы узнали?

Что необходимо клетке для ее роста и деления?

Животные имеют гетеротрофный тип питания (питаются готовыми органическими веществами). Дышат они также как и все живые организмы, но многие для этого имеют специализированные системы органов.

Каковы же особенности строения и жизнедеятельности животной клетки?
	Предположения учащихся
Смотрят видиофрагмент

Делают подписи к рисункам.

1. плазматическая мембрана, 2. лизосома, 3. митохондрия, 4. цитоплазма, 5. ядро, 6 .ЭПС.

Учащиеся работают в группах. Выполняют задание № 2 на с. 4 П/т.

Плазматическая мембрана

Ядро координирует работу всей клетки, а также является хранителем наследственной информации.
Оно располагается в центре клетки.

Цитоплазма.

В митохондриях происходит окисление органических веществ, за счет чего выделяется энергия, необходимая для всех процессов жизнедеятельности.

На рибосомах

Два микроскопических тела округлой формы.

Центриоли.

Заполняют таблицу

Органоид 
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Клеточная стенка

+

Мембрана 

+

+

Цитоплазма

+

+

Ядро 

+

+

Вакуоль

+

Пластиды 

+

Органоиды движения 

+

Клеточный центр

+

Митохондрии

+

+

Лизосомы

+

Предположения учащихся

В отличие от растительного, животные организмы не растут всю жизнь, а, достигнув определенного возраста, прекращают расти. В этом проявляется еще одно особенность животных организмов, отличающая их от растений.
Предположения учащихся

Клетка – единица строения и жизнедеятельности организма животного. Она состоит их ложных органических и неорганических веществ. В каждой животной клетке различают оболочку-мембрану, цитоплазму, ядро, имеющие сложное строение. Между частями клетки осуществляются связи и идут процессы взаимодействия веществ, в связи с чем каждая клетка представляет собой целостную биологическую систему.

	V. Первичная проверка понимания
 Цель: Проверить и закрепить практические умения и навыки учащихся.
	Из каких органоидов состоит животная клетка?
Что представляет из себя оболочка животной клетки?

Какие функции она выполняет?

В чем отличие оболочки животной клетки от клеточной стенки растительной клетки?

Каковы особенности цитоплазмы животной клетки?

В чем ее отличие от цитоплазмы растительной клетки?
	Клетка животного состоит из мембраны, цитоплазмы и ядра.
Оболочка животной клетки – плазматическая мембрана, образованная двумя слоями липидов, в которые погружены белки.

Мембрана осуществляет связь клеток между собой, ограничивает внутреннюю среду клетки, защищает ее содержимое.

Клеточная стенка представляет плотное образование из целлюлозы, выполняющую опорную функцию.  А животная клетка покрыта мембраной. Поэтому растительная клетка имеет определенную форму, а животная – нет.

Цитоплазма клетки представляет собой вязкое, полужидкое вещество, представляющая из себя смесь органических (белки, жиры, углеводы) и неорганических (вода и минеральные соли) веществ.

	VI. Первичное закрепление

Цель: Усвоение учащимися нового способа действия при решении типовых задач.
	Каково строение ядра животной клетки?

Какова его роль в жизни клетки животного?

Чем отличается клетка растительного организма от животного?

В чем их сходство?
	Ядро клетки имеет сложное строение: в нем различают различают ядерную оболочку, ядерный сок, ядрышко и хромосомы.
Ядро регулирует все жизненные процессы, протекающие в клетке, участвует в синтезе рибосом, является хранилищем наследственной информации.

Клетка животного организма не имеет определенной формы. У нее имеются органоиды (их нет в растительной клетке): клеточный центр, много лизосом, пищеварительные вакуоли, но отсутствуют пластиды.

Клетки животный, также как и клетки растений имеют плазматическую мембрану, цитоплазму (гиалоплазма и органоиды), ядро

	VII. Контроль усвоения, обсуждение допущенных ошибок и их коррекция.
Цель: интериоризация (переход извне внутрь) нового способа действия и исполнительская рефлексия (коллективная и индивидуальная) достижения цели пробного учебного действия, применение нового знания в типовых заданиях.
	Используя текста параграфа, дайте определения терминам:
Цитоплазма

Ядро

Митохондрии

Рибосомы

Самостоятельно выполните задание № 4 в П/т на с 5.

Проверка выполнения задания:


	Цитоплазма – полужидкое вещество клетки, состоит из органических и неорганических веществ

Ядро – главный органоид клетки, содержащий хромосомы.

Митохондрии – органоид, в котором происходит окисление органических веществ с выделением энергии.

Рибосомы – микроскопические тельца округлой формы, синтезирующие белки.

Записывают ответы в приведенную таблицу.
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	VIII. Этап Информация о домашнем задании, инструктаж по его выполнению

Цель: Отработка знаний, полученных на уроке, углубление знаний по предмету
	Параграф 2 учебника, проверить правильность своих знаний, ответив на вопросы в конце параграфа.
	Записывают домашнее задание.

	IХ. Этап рефлексии учебной деятельности на уроке.

Цель: Организовать фиксацию нового содержания, изученного на уроке
	Отмечаем удачные ответы и не очень; выставляем отметки.

благодарность за урок, 

Рефлексия, построенная по принципу незаконченного предложения.


	Подводят итог работы на уроке.

Отвечают несколько учеников.

На уроке я работал…

Своей работой на уроке я…

Урок для меня показался…

За урок я…

. Мое настроение...

Материал урока мне был…

Домашнее задание мне кажется…



